



甲辰年英国华侨华人恭拜 轩辕黄帝大典在伦敦举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静)3月24日上午(英国当地时间),河南郑州新郑甲辰年黄帝故里拜祖大典英国同拜活动(甲辰年英国华侨华人恭拜轩辕黄帝大典)在伦敦唐人街隆重举行。英国侨团、商会及各界嘉宾、代表约300人齐聚一堂,带着对人文始祖的敬仰和对世界和平和睦和谐生活的祝愿,虔诚恭拜中华人文始祖轩辕黄帝。

大典持续秉持“同根同祖同源,和平和睦和谐”的主题,设置“龙狮盛世、敬献花篮、净手、恭拜始祖、恭读拜文、高唱颂歌、乐舞敬拜、祈福中华、天地人和”9项议程。

锣鼓喧腾、龙狮齐舞。上午10时,英国同拜大典活动主司仪,著名爱国将领方莹将军外孙、王伯骥将军之子,在英中国抗战老战士后人联谊会荣誉会长王台生宣布大典正式开始。

中国驻英国大使馆侨务参赞刘红梅作开场致辞,代表中国驻英国大使馆对大典的

成功举行表示热烈祝贺,并希望广大旅英侨胞和各位友人继续做中华文化的传播者、中国故事的讲述者、互利合作的推动者、中英民间友谊的促进者,不断为实现中国梦添砖加瓦,不断为推动中英双边友好交流合作和中英关系健康稳定发展发挥更大作用。

英国伦敦同拜活动荣誉主席、伦敦华埠商会主席邓柱廷在致辞中表示,黄帝文化作为中华民族优秀文化的重要组成部分,蕴含着丰富的智慧、勇气和包容精神,这些精神内核激励着一代又一代的中华儿女,成为我们民族生生不息、薪火相传的强大动力。在英国这片多元文化的土地上,恭拜轩辕黄帝,不仅是为了缅怀先祖、传承文化,更是为了向全世界传递黄帝文化的深邃内涵和中华民族团结和谐的美好愿景。通过这一活动,让更多的人了解黄帝精神,感受中华文化的无限魅力,进一步促进中英两国人民之间的友好往来和文化交流。

刘红梅、邓柱廷和凤凰卫视欧洲台台长程健、英国黄帝文化创新发展基金会主席焦建功、中英科技创新平台主席任翔、香港驻伦敦经贸处副处长叶昱蔚敬献花篮。

英国国家学术院、欧洲科学院、英国社会科学院院士李巍,英国浙江联谊会会长黄萍,欧洲时报英国分社社长李强,英国萨里地方议员、太平绅士王鑫刚,英国湖南同乡会、英国湖南专家学者协会主席吴莉莉,英国伦敦普通话简体字学校校长廖秀琴净手、著名爱国将领张治中将军外孙女、英中律师协会会长、大英帝国员佐勋章获得者朱小久担任主拜人,率众嘉宾恭读拜文。

英中演艺协会会长王蓓蓓与来自英国伦敦普通话简体字学校的20多名华人小朋友合唱《黄帝颂》,抒发海外中华儿女对始祖的崇敬和缅怀。

议程尾声,现场嘉宾将五谷倒入“天地人和”,寓意“五谷丰登,天地人和”,承载了英国华侨华人对祖国的美

好祝愿。

大典当天,“中原文化出海”系列活动也顺利举行。作为中原文化宣传大使,“黄帝”和“有熊”现场引导嘉宾和国际友人沉浸式打卡以中原文化为主的“轩辕豫彩市集”,现场体验古装打卡、汉服走秀、中国书法、非遗文创等丰富多彩的文化活动。

英国同拜活动期间,还同步举办了“书香中原传英伦”图书捐赠仪式、中原文化海外传播启动仪式、文化融合主题分享,多模式探索中原文化出海新路径。

“同根同祖同源,和平和睦和谐”。迄今,拜祖大典在英国已连续举办5年,深受当地华侨华人的支持和认可,已经成为在英同胞寻根问祖、祈福的文化盛事。

农历三月初三当天,英国部分拜祖嘉宾还将远渡重洋、返归故土,参加河南郑州新郑甲辰年黄帝故里拜祖大典,与全球华侨华人一起同心同行、共拜始祖,共赴“心灵之约”,共寻“精神之根”。

2024年河南省 杂技工作“划重点”

将开展“魔力四射”省魔术欢乐行等文艺惠民活动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华)推进杂技精品创作、深化杂技为民服务……记者从河南省杂技家协会获悉,河南杂技2024年工作重点是:推进杂技精品创作、深化杂技为民服务……记者从河南省杂技家协会获悉,河南杂技2024年工作重点是:推进杂技精品创作、深化杂技为民服务……记者从河南省杂技家协会获悉,河南杂技2024年工作重点是:推进杂技精品创作、深化杂技为民服务……

2023年,省杂协团结凝聚全省广大杂技工作者在服务大局、服务人民、创作精品、巩固根基等方面成绩斐然,全省杂技界呈现出蓬勃向上的发展态势。

2024年,省杂协将重点从以下几个方面开展工作:推进杂技精品创作,努力创作思想性、艺术性、观赏性有机统一,无愧人民的精品力作;擦亮品牌,不断提升中原文化的吸引力、传播力、影响力;夯实人才根基,不断加大我省杂技人才培养力度;深化杂技事业和产业为民服务,持续助力文化强省建设。

新的一年,省杂协将开展“庆祝中华人民共和国成立75周年”河南省精品杂技展演活动,生动展现新时代新征程的宏伟气象和我省杂技事业取得的崭新成就。同时,围绕弘扬红色革命文化、展现大美中国、弘扬中国传统文化3个维度打造杂技剧《进攻令》《道德经·人与自然》《龙秀》2024版等一批艺术精湛、思想精深、制作精良的杂技精品力作。

此外,省杂协还将打造知名度高、美誉度好、影响力大的杂技品牌。持续推进国家级品牌活动在河南举办,办好2025年中国杂技大联欢、2024“中国杂技产业发展论坛”等“国字号”杂技活动。擦亮河南本土杂技活动品牌,推动全省杂技工作出新出彩出圈,计划于10月份举办河南省杂技大赛,发动全省广大杂技工作者在各地广泛开展“炫技四方”中原杂技欢乐行等活动。

在为民服务方面,省杂协将建立健全文艺志愿服务长效机制,开展“我们的中国梦 文化进万家”、“魔力四射”河南省魔术欢乐行、“炫技四方”中原杂技欢乐行、“魔术支教”等文艺惠民活动,以及开展杂技魔术进校园、进机关、进社区、进万家活动,让更多群众领略杂技的魔幻魅力。

拜祖宣传片 亮相郑州 户外大屏

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 徐宗福 文/图)三月三拜轩辕,甲辰年黄帝故里拜祖大典即将在新郑举行。昨日,在郑州各大广场周边醒目的电子大屏上开始滚动播出拜祖大典宣传片,让市民了解黄帝文化。



卢森堡文物精品展明日亮相河南博物院 210件(组)珍贵“小而美”文物诠释多元文化魅力

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 秦华 通讯员 徐蕾)随着卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆的210件(组)珍贵文物安全抵达,一场跨越欧亚大陆的文化盛宴即将在河南博物院拉开帷幕——“小而美”卢森堡文物精品展将于27日正式与中原大地观众见面。此次展览不仅是一次国际文化交

流的盛会,更是一次文创产品设计的突破与创新展示。

据了解,“华夏文明之源——河南文物珍宝展”2018年在卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆展出,受到卢森堡民众的广泛好评。此次“卢森堡文物精品展”在河南博物院展出,更进一步促进了两国之间的文化交流。本展览将穿越时空和地

域的界限,引领大家欣赏来自卢森堡国家考古、历史与艺术博物馆的200多件瑰宝珍品,细述卢森堡的历史变迁、文化和经济发展脉络,诠释这个迷人国度的多元文化魅力。

据悉,除了展览本身,河南博物院文创办还精心策划了一系列活动,力求将卢森堡的历史与文化以文创的独特角度呈

现给公众。其中,与多所高校合作开展的文创产品设计活动尤为引人注目。这一活动创新性地采用线上投票方式,让观众成为文创产品评选的参与者,让文创产品真正贴近大众审美和需求。这种互动性的增强,不仅提升了观众的参与感,更为中原文化与卢森堡文化的交流融合提供了新平台。